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(Ata da sessão Novecentos
E Onze) do 1º Período Ordinária nº 911
Legislativo do ano de 2019, da 7ª
(Sétima) Legislatura    Câmara
Municipal   de Abel   Figueiredo,
Estado do Pará.

Aos  24  (Vinte  e  Quatro)  dias  do  mês  de  Junho  do  ano  de  DOIS  MIL  E
DEZENOVE,  em  sua  sede  própria  localizada  na  Rua  Castelo  Branco,  número  cento  e
quarenta e dois, sob a presidência do parlamentar o vereador Fabrício da Rocha Lacerda da
secretariado  pelos  vereadores:  Carlos  Alberto  Brito  Amorim,  1°  secretário  Legislativo  e
Cassia  Gomes  das  Neves  2°  secretário  Legislativo.  Foi  realizada  a  supra  dita  Sessão
Ordinária,  sendo  esta  transcrita  da  seguinte  forma:  Às  vinte  horas  e  quinze  minutos,
transcorrido o tempo regimental de tolerância, o senhor presidente autorizou a 1º secretário
Carlos Alberto Brito Amorim a fazer a chamada para verificação de quórum, constatando a
presença de 09 (nove) vereadores a saber:1-  Antônio Mendes Sobrinho, 2-Carlos Alberto
Brito Amorim, 3 – Cassia Gomes das Neves,                      4 – Dativo Araújo Almeida
Junior, 5-Diones Souza Brasil, 6-Evandro Oliveira Santos,        7- Fabricio da Rocha
Lacerda,  8-  Wemerson Souza Gomes,  9-Osciézia  Rodrigues  dos  Santos.  O presidente
convidou todos a  colocar-se de pé, e pede para o vereador  Evandro Oliveira Santos para
fazer  a  leitura  Bíblica,  invocando  a  proteção  de  Deus  para  abençoar  os  trabalhos,  após
procedida  a  leitura  bíblica,  declarou  aberto  o  PEQUENO EXPEDIENTE colocando  em
votação a Ata da sessão extraordinária  nº 001, que foi votada e aprovada por unanimidade,
logo após autorizou a vereador  1° secretário  a  fazer  a  leitura  da pauta da ordem do dia,
composta por: Requerimento nº 058/2019 –Fiscalização urbana de veículos sem faróis no
período noturno, Requerimento nº 059/2019 – Patrolamento dos ramais da zona rural
do município, Requerimento nº 060/2019 – Reiteração do Requerimento n° 003/2019,do
vereador Carlos  Alberto  Brito  Amorim,  operação  tapa buracos  nos bairros  de  Abel
Figueiredo, Requerimento  nº 061/2019 – Lavar caminhão coletor de lixo de 7 em 7 dias,
ou  no  máximo  de  15  em 15  dias,  Requerimento  n°  062/2019  –  Bloqueteamento  ou
pavimentação asfáltica na Vila Flor do Ipê, Requerimento n° 063/2019 – Energia solar
nos  órgãos  públicos,  Requerimento  n°  064/2019  –  Reiteração  do  Requerimento  n°
019/2019, recuperação da rua São Jorge. Leitura do parecer n° 001/2019 Comissão de
Finanças  e  Orçamentos  (CFO),  Leitura  do  parecer  n°  002/2019  Comissão  de
Constituição  de  Justiça  e  Redação  Final  (CCJ).  Leitura  da  emenda modificativa  n°
01/2019, onde Modifica-se dispositivo do Art. 8º do Projeto de Lei em Emenda dando-o a
seguinte redação:
Art. 1º O Art. 8º do Projeto de Lei é apresentado com a seguinte redação:
Parágrafo 1º - fica o Poder Executivo autorizado nos termos do Art. 7º da Lei Federal nº
4.320 de 17 de Março de 1964, a abrir créditos adicionais até o limite de 50% (cinquenta
por cento) do total das despesas fixadas.
Parágrafo 2º - Art. 8º do Projeto de Lei em emenda passa a vigorar com a seguinte
redação:
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Parágrafo 3º - Fica o Poder Executivo, bem como, o Poder Legislativo autorizado nos
termos do Art. 7º da Lei Federal nº 4.320 de 17 de Março de 1964 até o limite de 10%
(dez por cento) do total de despesas fixadas.

Art.  2º  -  Esta emenda entra em vigor na data de sua publicação revogada as
disposições em contrário. O presidente encerrou o pequeno expediente, e declarou aberto o
GRANDE EXPEDIENTE  com inscrição  dos  vereadores  para  uso  da  tribuna,  procedido
então a inscrição o Senhor Presidente convidou o vereador  DATIVO ARAÚJO ALMEIDA
JUNIOR, após cumprimentar a mesa e os demais vereadores na forma regimental, agradeceu
a Deus, ao presidente e aos funcionários desta casa pelo excelente trabalho,  defendeu seus
requerimentos   e  parabenizou os nobres colegas pelos excelentes requerimentos solicitados,
e  em  seguida  o  Presidente  concedeu  a  palavra  ao  vereador  ANTÔNIO  MENDES
SOBRINHO agradeceu a presença de todos e a eficiência dos funcionários da casa de Leis e
defendeu os requerimentos e em seguida falou  sobre a importância de cada um deles e fez um
requerimento verbal onde solicitou: Bloqueteamento ou Pavimentação asfáltica na Vila
Flor  do  Ipê, encerrou  suas  palavras,  e  em seguida  o  Presidente  concedeu  a  palavra  ao
vereador EVANDRO OLIVEIRA SANTOS  cumprimentou a mesa e os demais vereadores
na forma regimental,  agradeceu a  Deus,  ao presidente  e  aos funcionários  desta  casa pelo
excelente trabalho, defendeu seus requerimentos   e  parabenizou os nobres colegas pelos
excelentes requerimentos solicitados, e fez um requerimento verbal Solicitando: tampar os
buracos na Travessa JK,  encerrou suas palavras,  e em seguida o Presidente concedeu a
palavra a vereadora  OSCIÉZIA RODRIGUES DOS SANTOS  parabenizou seus colegas
pelos requerimentos e em seguida fez dois requerimentos verbais solicitando:  Recuperação
com patrolamento da Estrada da fazenda do senhor Joel Cego até professora Eliene
Sousa  que  pertence  ao  perímetro  rural  de  Abel  Figueiredo,  em  seguida  fez  outro
requerimento verbal solicitando:  Recuperação da sarjeta da rua Castelo Branco que dá
acesso ao bairro Bela Vista,  encerrou suas palavras, em seguida o Presidente concedeu a
palavra ao vereador  CARLOS ALBERTO BRITO AMORIM, cumprimentou a mesa e os
demais vereadores na forma regimental, agradeceu a Deus, deu informações aos colegas sobre
tapa buracos em Abel Figueiredo, disse  que o secretário de obras está aguardando o produto
que ao misturar no cimento tenha maior durabilidade e eficiência ao realizar os serviços, sobre
as vicinais os trabalhos de recuperação já iniciaram com o cessar das chuvas, em seguida fez
um  requerimento  verbal  solicitando: energia  solar  em  órgãos  públicos.  Em  seguida
agradeceu  e  encerrou  suas  palavras.  O  senhor  Presidente  encerrou  o  GRANDE
EXPEDIENTE,  E  abriu  a  PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA, colocando  em
votação  todos  as  proposições  inclusive  os  verbais,  pedindo  os  vereadores  a  favor  que
permanecesse sentados, quem for contra se manifestasse, foram aprovados por unanime. Em
seguida o presidente colocou em pauta a Emenda Modificativa nº01/2019. O Projeto de
Lei  nº  001/2019  de  30  de  Março  de  2019  que  dispõe  sobre  a  Lei  de  Diretrizes
Orçamentárias (LDO) para o orçamento do exercício financeiro do ano de 2020 e dá
outras  providências,  solicitando  o  parecer  n°  001/2019  da  Comissão  de  Finanças  e
Orçamento  (CFO),  perguntando  ao  relator  da  comissão  se  o  mesmo  e  favorável  a
aprovação do parecer n° 001/2019. Onde o relator Diones Souza Brasil, diz ser favorável
a emenda modificativa correspondente a abertura de créditos adicionais, modificando o
de  50%  para  10%,  e  o  Art.  17°  do  projeto  emitindo  uma  emenda  modificativa
correspondente  a  autorização  para  contratação  de  operação  de  credito  para
atendimento de Despesas de Capital de 50% para 10%. Em seguida o presidente passou
ao relator do parecer n° 002/2019 da Comissão de Constituição de Justiça e Redação
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Final (CCJ) perguntando ao relator da comissão o vereador Antônio Mendes Sobrinho
se é favorável a aprovação do parecer n° 002/2019, onde o mesmo diz ser favorável a
emenda modificativa correspondente a abertura de créditos adicionais, modificando o
de  50%  para  10%,  e  o  Art.  17°  do  projeto  emitindo  uma  emenda  modificativa
correspondente  a  autorização  para  contratação  de  operação  de  credito  para
atendimento de Despesas de Capital de 50% para 10% . Em seguida o presidente colocou
em votação a Emenda modificativa n° 01/2019 e os pareceres 001/2019 e 002/2019, pedindo
os vereadores a favor que permanecesse sentados, quem for contra se manifestasse, foram
aprovados por unanime. Com inscrição dos vereadores para uso da tribuna, procedido então a
inscrição o Senhor Presidente convidou o vereador EVANDRO OLIVEIRA SANTOS, para
falar como líder de seu partido, após cumprimentar a mesa e os demais vereadores na forma
regimental,  agradeceu a  visita  no dia  13 de Junho de 2019,  do Deputado Federal  Cassio
Andrade e  o Deputado Estadual  Fabio Figueira,  onde os  mesmos vieram agradecer  pelos
votos recebidos e falar do seu empenho em relação a energia e de seus serviços prestados.
Por  não haver  mais  nenhum vereador  inscrito,  o  presidente  encerrou a  primeira  parte  da
ordem do dia, e passou para SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, DIONES SOUZA
BRASIL, faz  uso  da  tribuna,  cumprimentou  a  mesa  e  os  demais  vereadores  de  forma
regimental, agradeceu aos funcionários desta casa de Leis, falou sobre o assunto mais citado
nos últimos meses, que é o problema da agua, a empresa veio e se justificou e até agora os
problemas ainda não foram resolvidos, o problema no aumento do preço da agua várias vezes
durante o ano , e tá tendo menos agua que quando era fornecido pela prefeitura, sem falar na
qualidade da agua que é baixíssima .  Agradeceu a todos pela presença e encerrou. Logo após
usou a  tribuna o Vereador  DATIVO ARAÚJO ALMEIDA JUNIOR , cumprimentou  a
mesa os demais vereadores na forma regimental, enfatizou a situação da agua , que quando os
vereadores aprovaram  o projeto era pra resolver a situação do abastecimento de uma agua de
qualidade para os munícipes,  agradeceu e encerrou suas palavras, Logo após usou a tribuna o
Vereador  EVANDRO OLIVEIRA SANTOS, a situação da agua da nossa cidade tem sido
algo que  vem trazendo  preocupações,  a  câmara  municipal  estará  disposta  a  resolver  essa
situação.  Outro assunto citado em relação a  obra da Avenida  Beira  Rio,  e  parabenizou e
ressaltou se for realmente uma obra que tenha uma durabilidade que possa resistir ao período
chuvoso, que não seja uma obra como a rodoviária que é um elefante branco. Em seguida
agradeceu  aos  vereadores  e  as  comissões  de  finanças  e  orçamentos  e  a  comissão  de
constituição e de justiça e redação final,  com a votação e aprovação da Lei de Diretrizes
Orçamentárias  que encontra-se sem a placa de informação da obra. E seguida o vereador
CARLOS ALBERTO BRITO AMORIM, em situação da água orientou que a população
procurasse o ministério  público para reivindicar  seus direitos,  parabenizou o prefeito  pela
recuperação das vicinais e informou que está aguardando o material adequado para recuperar
os asfaltamento da Travessa JK e de outras áreas da cidade, em seguida agradeceu e encerou
suas falas. E o presidente Fabricio da Rocha Lacerda falou sobre a situação da água e disse
que  o  advogado  estará  disponível  para  qualquer  vereador  desta  casa  para  resolver  essa
situação, e informou que quando o projeto foi aprovado era para a melhora de distribuição de
agua para a população e não quis prejudicar, e o papel do vereador é trabalhar para a polução
da nossa cidade.  e por não ter mais nada a tratar o senhor presidente declarou encerrada a
Sessão  Ordinária  de  n°  909,  às  21:10  (vinte  e  uma  horas  e  dez  minutos).  Eu  vereador
1°secretário  Carlos  Alberto Brito  Amorim, lavrei  a  presente Ata que será apreciada  e,  se
achada em conformidade pelos vereadores desta casa de leis, e assinada por mim e demais
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membros da mesa diretora. Sala das reuniões da Câmara Municipal de Abel Figueiredo, aos
dia 24 de Junho do ano de 2019.                               

_____________________________________
Fabrício da Rocha Lacerda

Vereador Presidente

__________________________________              ________________________________
            Carlos Alberto Brito Amorim                                   Cássia Gomes das Neves
                Vereador 1º secretário                                            Vereadora 2ª secretária
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